# 苹果园教育集团 4 所小学学生 100%升入首师大附属苹果园中学

本报讯(通讯员李小娟 刘佳) 近期;石景山区苹果园教育集团成 立,集团内4所小学将100%升入首 师大附属苹果园中学。对于这4所 未来的"生源校",首师大附属苹果 园中学校长冯岩表示,"人口把关" 要趁早。于是,一份涉及幼儿园、 小学、初中、高中的15年整体规划 悄然成形。未来,集团内成员校间 将分享彼此优势,并在语言、科技 教育方面共同教研。

作为集团的核心力量,首师大 附属苹果园中学以开放的姿态吸 收、分享成员校和自己的优势资 源。学校必须百先100±10 口3015 身",其关键因素是教师与课程。 "我们要求教师自身必须具备课程 的领导力。""课程领导力"正是教 师对课程的开发、改善与实施能 想要做到这些,教师必经的就 是体验。今年9月起,学校教师将 人手一张"课表",其中包括必修课 与选修课。必修课为心理、师德等 课程,教师或将通过修学分的方式 完成课时。特别需要提到的是,学 校的特色课程"博物馆课程",即学 生将课堂搬进博物馆,从而实现学 科融合的教学法。今后,对于博物 馆的选择及课程设置,教师应提前 体验。每学期老师必须体验几次 博物馆课程,这样才能知道它到底 哪儿还需要改进。而选修课程中,

则包括为提升教师素养、扩展教师 发展空间等类型的课程。在扮演 过课程体验者的角色后,教师能更 好地理解课程,从而改进或重新搭 建课程框架。

学生生物公司是首师大附属 苹果园中学科技教育的缩影。未 来,以学校为龙头向集团内成员校 开发"分公司"的发展方向将逐步 实施,这其中也渗透了学校在学科 融合方面的一些经验。学生生物 公司专门开发、研制护肤品等日用 品,其原料更是取自纯天然。学校 有自己的中草药种植园,薄荷、香 橙等香料也是自给自足。同时,为 种植作物,学校还自建气象站,观 测天气、环境等,这些先进技术的 融入让学生在动手中实现学科间 的整合

除科技教育外,集团正在尝试 的还有语文、英语两种语言的教 育。据悉,在苹果园教育集团外语 特色论证会上,学校特别请来首都 师范大学、北京外国语大学、北京 第二外国语学院等校的专家为集 团内教师做相关培训。在小学1~ 2年级让学生大量听,唤醒语音意 识;3~4年级让学生大声读;小学 5~6年级让学生大胆说;中学阶 段,重点培养学生的英语思维…… 一次论证会,让成员校间的英语教 学不再孤立,而是串成一条15年

与石景山区其他教育集团不 同,苹果园教育集团的成员中,不 仅包括2所中学、4所小学和2所 幼儿园,更首次引入首都师范大 学、北方工业大学、中关村石景山 高科技园区和苹果园街道办事 处,是石景山区"U-D-S(大学-社 区-学校)"模式的延续。将开启 本市教育行政部门、社区、大学共 同参与治理教育集团的新模式。 未来,苹果园教育集团将充分利 用"外援"资源,部分学生实验将 搬进大学实验室,园区也将成为 学生职业体验的基地以及师生志 愿者服务站。

#### 八角街道

### 文化广场开启 户外文化传播视窗

本报讯(通讯员高慧王文芳) 近日,八角街道八角文化广场的百 姓大舞台正在进行户外电子屏的 整体升级改造。未来,百姓大舞台 将以全新的"科技"视窗新形象为 辖区的群众活动服务。

百姓大舞台自2013年建成以 来,已经成为群众文化活动、科普 宣传、健身娱乐和休闲的重要场 所。街道每年在此地举办文化演 出和各种宣传活动约50场次,深受 社区居民的欢迎。但是由于舞台 和场所的局限性,舞台两边仅有两 个8㎡小电子屏,使得各种宣传活 动主题不能够很好地展现出来。 为此,街道将原来"百姓大舞台"固 定的大背景墙和幕布升级改造为 LED全媒体电子屏。

据了解,现升级的电子屏的面 积约53㎡,不仅能够畅快淋漓地显 示整个活动的主题背景,对现场的 活动进行直播,还能使观看人员在 可视区域的各个位置达到最佳观 看效果,同时在平时还可进行科普 宣传的功能。结合整个"百姓大舞 台"外饰面的整体效果,显示屏与 现有建筑物整体为一,LED全媒体 文化传播视窗使用支撑钢结构,造 型简洁美观。视窗外表面防护等 级达到IP65,完全可以承受北京地 区任何天气、任何季节的环境影 响,杜绝了以往老背景墙遇到雨雪 天气易发生的漏水现象。

### 八宝山街道

## 经典艺术国粹赏析 进社区

本报讯(通讯员王肖北)7月16 日,八宝山街道沁山水南社区的居 民们到远洋新天地小剧场参加了 中国京剧艺术基金会、石景山区文 化馆主办的戏曲知识讲座,培训主 题是经典艺术国粹赏析进社区。 来自社区的戏曲爱好者平时经常 在一起开展民间文艺活动,丰富他 们的业余文化生活。

这次讲座的讲师是著名京剧 表演艺术家朱宝光,他从戏曲的基 础知识和专业理论知识、唱腔、表 演等,对居民进行了认真的讲解, 并请自己的学员和台下的居民进 行表演互动。



本报讯(通讯员丁玥)暑期,"亲子狂欢石景山"石景 山区夏季旅游主题系列活动陆续上演。

7月11日上午,一场以"旅游慢生活-起瑜伽"为主题的亲子派对在体验中心举办。世界旅游 城市体验中心自然与现代相结合的阳光大厅里,40多个 家庭的孩子和爸爸妈妈们在瑜伽专业老师的指导下,共 同练习亲子瑜伽,用双方合作的形式来促进亲子关系, 感受旅游、文化、科技、娱乐要素的超级融合。

据悉,暑假期间,区旅游委将通过开展各种主题的聚 会活动,将体验中心打造成为一个游客交流互动的平 台,进一步拓展体验中心市场运营的内涵。

# 区环保局召开2015年上半年环保工作新闻媒体通气会

本报讯(通讯员李君鹏)7月 17日,石景山区环保局召开2015 年上半年石景山区环保工作新 闻媒体通气会,主要介绍了2015 年上半年石景山区环保工作总 体情况,并对下半年工作进行安 排部署。

2015年上半年,区环保局按 照区委构建"八个高端体系"的 决策部署,以改善区域环境质量

为核心,以治理PM2.5污染为重 点,以清洁空气行动计划和环保 大检查为抓手,为建设国家级绿 色转型发展示范区提供了良好 的环境保障。

上半年,石景山区环境质量 状况总体保持稳中向好。空气 中 PM2.5 平均浓度为 78.4 微克/ 立方米,同比下降18.2%,降幅居 城六区第2位、全市第4位。可 吸入颗粒物(PM10)、二氧化硫、 二氧化氮平均浓度分别为119.6、 18.3、49.8 微克/立方米,同比分 别下降14.7%、36.2%、25.6%,大气 环境质量改善明显;水环境质 量、声环境质量保持稳定,主要 污染物总量减排有序推进,区域 环境安全得到保障。同时,区环 保局还荣获了"首都环境保护 奖"先进集体称号。

# 区环保局举行环保知识微信有奖竞答活动颁奖仪式

本报讯(通讯员李君鹏)7月 17日上午,区环保局举行了"关 注环境保护 你我共参与"环保 达人知识竞赛(第一季)颁奖仪

本次微信有奖竞答活动从6 月5日开始至12月31日结束,每 月一季,共七季。答题内容包 括:环保法律法规、环保小知识、 环保生活小常识等内容,每天随

机答3道题。活动每季设有100 名月度奖和10名分享奖。6月5 日~6月30日的第一季答题活动 中,共有近500人参与答题,系统 按照答题的正确率以及答题速 度从参与者中共筛选出了100名 获奖者,其中一等奖1名、二等奖 19名、三等奖30名、四等奖50 名。根据每个有效分享链接点 击量,筛选出分享奖10名。

为了感谢大家对环保工作 的支持和参与,区环保局特举办 此次颁奖仪式,并邀请部分获奖 代表参加了颁奖仪式。同时,七 月份的第二季环保达人知识竞 答持续进行中,敬请关注"绿色 石景山"微信公众号,即可参与 答题,坚持每天答题一分钟,在 增长环保知识的同时,还有大奖 等您拿。

# 2015年7月6日~7月12日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.6	152	臭氧	4	中度污染
7.7	154	臭氧	4	中度污染
7.8	172	臭氧	4	中度污染
7.9	192	臭氧	4	中度污染
7.10	159	臭氧	4	中度污染
7.11	184	臭氧	4	中度污染
7.12	209	臭氧	5	重度污染

#### 苹果园街道

### 聆听抗日故事 铭记抗战壮举

本报讯(通讯员田硕)近日, 苹果园街道举办"聆听抗日故事, 铭记抗战壮举"主题宣讲活动,邀 请地区抗日老战士为社区居民及 少先队员讲述自己亲身经历的抗 日故事

本次邀请到的抗日老战士是 87岁高龄的李振玉老人,他少年 时为乡儿童团团长,之后参加八 路军,历任班长、排长、作战参 谋、副师长等职。参加过各类战 斗战役120余次,多次荣立战功, 荣获过全国三级解放勋章、全国 独立勋章及抗日战争胜利六十周 年纪念章。李振玉讲述了当年日 本侵略者强迫老百姓去挖煤做苦 力劳工,屠杀残害抗日的八路军 战士等亲身经历并为在场的人员 描绘了真实的战斗场面,当讲到 身边的战友一个个倒下时,他的 眼圈红了。

"今天我们来回忆历史,就是 希望你们能记住咱们能取得这样 伟大的抗日胜利是极不容易的, 要铭记这段历史,时刻不能忘记 要让祖国发达富强,只有靠自己 的努力奋斗"。在宣讲的最后,老 战士还勉励少先队员们要为祖国 的发展而刻苦读书。

#### 金顶街街道

#### 绿意盎然 扮靓社区

本报讯(通讯员林琳)7月14 日,金顶街街道金三区社区举办的 "趣味花卉展"活动中,近70位居民 把活动现场装扮得像一个小型植 物园。

绿意盎然的花卉展非常夺人 眼球,居民们个个兴高采烈,像过 5一样热闹。活动中的花卉盆栽 多种多样,大家依次介绍自家的花 卉。社区居民郑阿姨介绍道:"今 天我带来的花卉是龙骨掌,不光外 观好看,还寓意着坚贞、忠诚、勇 猛,给人安全感。"一番介绍过后, 大家在一饱眼福的同时,不但增长 了知识,还互相交流了养花经验。

活动调动了社区养花爱好者 参与的积极性,花卉们争奇斗艳, 既丰富了社区居民的文化生活,又 为社区增添了一道亮丽的风景。